

Tavasza várják a távolkeleti háborút

Lázás katonai előkészületeket végez a szovjet — Tokioban is elkerülhetetlennek tartják az orosz-mandzsui összecsapást

Riga, február 13.

(A 8 Órai Újság távirati jelentése)

Moszkvából riasztó jelentések érkeznek, amelyek azt mutatják, hogy Szovjetországnak felkészült a tavaszi távolkeleti háborúra. A legújabb moszkvai jelentésekből ugyanis kitűnik, hogy

a szovjetkormány már elkerülhetetlennek látja, hogy tavasszal kitör a háború a Távolkeleten

ezért Kelet-Sibériában, a Bajkál-tó és Vladivosztojk közötti vidéken, lázas katonai előkészületeket hajt végre. Nemesak a védelmi vonalakat építik ki és ezzel kapcsolatban

hatalmas csapatállításokat, valamint hadianyagszállításokat hajtának végre,

hanem a katonai intézkedésekkel párhuzamosan a szovjetkormány igyekszik a vidék parasztlakosságát is megnyerni a maga számára.

Kaganovics közlekedési népbiztos a szovjetkormány megbízásából jelenleg a Távolkeleten tartózkodik és Sztalin személyesen utasította a népbiztost, hogy a kelet-sibériai helyi hatóságoknál személyesen járjon el s mutasson rá arra, hogy a parasztság jóindulatú támogatásától is függ a háború sorsa. Kaganovics népbiztos arra is utasítást kapott, hogy a parasztok panaszait sürgősen vizsgálja meg és szükséges esetben haladéktalanul gondoskodik a panaszok orvoslásáról.

Tokio, febr. 13.

(A 8 Órai Újság távirati jelentése)

A Charbinből ideérkező legújabb hírek arra mutatnak, hogy

békés eszközökkel nem sikerül majd a Szovjetországnak és Mandzsukuo közötti konfliktust elintézni.

Mint ismeretes, a mandzsukuo kormány élshangú tiltakozó jegyzéket nyújtott át a szovjetkormánynak, amelyben különböző intézkedéseket kért. Charbinből most azt jelentik, hogy az ottani szovjetfőkonzul a szovjetkormány megbízásából közölte a mandzsukuo kormánnyal, hogy nem tehet eleget a mandzsukuo kormány kérésének és

nem szolgáltathatja ki a szovjetországi területre szökött 104 mandzsui tisztet és katonát.

Arról sem lehet szó, — hangzik a szovjetkormány válasza, — hogy Szovjetországnak anyagi vagy erkölcsi elégtételt adjon a január 29-iki határcsúcs során elesett mandzsui katonáért. A szovjetkormány válaszában hangoztatja, hogy a január 29-iki határcsúcs egészen más körülmények között folyt le, mint ahogyan azt a mandzsui kormány állítja.

A diplomáciai tárgyalások Szovjetországnak és Mandzsukuo között tehát holtpontra jutottak.

A helyzetet japán politikai és diplomáciai körökben rendkívül

válságosnak tartják,

annál is inkább, mert szovjetországról olyan intézkedéseket hajtának végre, amelyek arra mutatnak, hogy

Szovjetországnak háborúra készülődik.

A helyzet súlyosságát mutatja az a körülmény is, hogy a mandzsukuo kormány helyettes külügyminisztere megszakította a Charbinben folytatott tárgyalásait az ottani szovjetfőkonzullal és már el is utazott Charbinből, mert a békés kibontakozás legcsekélyebb lehetőségét sem látta.

Badoglio előnyomulással válaszol az abesszin támadásokra

Páris, febr. 13.

(Magyar Távirati Iroda)

A Journal jelenti Rómából: Hír szerint az olasz hadak máris megkezdették Makalé szakaszán a támadást és a keddi nap folyamán 15 km-rel haladtak előre. Az olasz hadak

most a Makalétől délkeletre fekvő Selikat közelében állanak. Badoglio tábornagy ezzel az előnyomulással válaszolt az abesszinek vasárnapi és hétfői támadására.

A jelentés hozzáfűzi, hogy a tegnapi hivatalos olasz közlemény nem tett említést erről az előnyomulásról.

A közélet nem Teleki-tér

Mojzes válasza a Nep alkudozási kísérletére

Dr. Mojzes János v. képviselő közlés végett a következő nyilatkozatot juttatta el hozzánk:

— A 8 Órai Újság tegnapi közleményéből értesültem arról a felhívásról, amely a Nep bajai lapjában jelent meg és alkudozást kísérel meg a halmozatos közokirathamisítással és egyéb büncselekményekkel elorzott nagybaracskai mandátum megmenetése érdekében.

— Nem tudom ugyan, ki intézte hozzám ezt a felhívást: a büncselekményekkel elorzott mandátum ezidőszerinti haszonélvezője: gróf Teleki János-e, vagy pedig a daeos téglahordók bácskai okirathamisító különítménye, mert a kettő, — köztudomás szerint, — egymástól teljesen függetlenül és egymás kölcsönös tudomása nélkül szokta működését kifejteni. De ez végeredményben nem is lényeges, mert ugyanaz a vála-

szom, akár a mandátumhamisító különítmény, akár a hamisítók által ellopott mandátum haszonélvezője áll is a felhívás mögött: a közélet nem Teleki-tér és a törvényhozói megbízatás nem lehet zsibvásári alkudozások tárgya.

— A választókerület népe választott már 1935 március 31-én, a közigazgatási bíróság által elrendelt bizonyítási eljárás is befejeződött, tehát várják be éppen olyan nyugalommal a közigazgatási bíróság döntését, mint ahogyan én bevárom. A közigazgatási bíróság — a már megszokott bölcseséggel — majd el fogja dönteni, hogy ki a képviselő: az-e, akit a választók többsége törvényszerűen megválasztott, avagy az, akit a választási eredmény utólagos meghamisításával az okirathamisítók neveznek ki képviselővé?

Dr. Mojzes János

A méltóságos asszony temperamentuma

Súlyos affér a vicénével

— A 8 Órai Újság tudósítása —

Gyulai Józsefné viceházmesternő testi sértés, becsületsértés és rágalmozás vétségé címén bünvádi feljelentést tett Ticharich Mátvás miniszteri tanácsos felesége ellen. A feljelentés szerint múlt év április végén Ticharichné magához hívatta, sértő szavak özönét zúdította rá, hátbavágta és az ajtót úgy rácsapta, hogy Gyulainé keze az ajtó nyílásába szorult

és nyolc napon belül gyógyuló sérülést szenvedett. Tajnel Jenő büntetőjársbíró ma tárgyalta Ticharichné ügyét.

A miniszteri tanácsos felesége elmondta, hogy magyar, német, francia és horvát nyelven beszél, továbbá, hogy kétszázezer pengő vagyona van. Büncességét tagadta.

— Csak annyi történt kérem, — mondotta védekezésül, — hogy felhívtam

Gyulainét, mert nem akart kiköltözni. Gyulainé pökhendi módon kijelentette, hogy nem tárgyal velem. En erre rákiáltottam: „Mars ki!” De egy ujjal sem nyultam hozzá.

A Járásbíróság kihallgatta özvegy Mikó Gyulainét, a miniszteri tanácsos feleségének házvezetőnőjét. Mikóné megerősítette Ticharichné védekezését. Ezzel szemben Kesjár Jánosné, egy cimfestő felesége, aki a takarításban segíteni szokott Mikónénak és az eset alkalmával jelen volt, így adta elő a történeteket:

— Gyulainé azt mondta a méltóságos asszonynak, hogy nem költözik ki, mert neki kétheti felmondás jár. Erre a méltóságos asszony kijelentette, hogy három nap alatt ki fogja tétetni. Ekkor mondta Gyulainé, hogy „különbön sem tárgyalok a méltóságos asszonnyal”. Ticharichné ekkor rákiáltott, hogy takarodjék. Gyulainé ki is ment, Ticharichné utána. Eközben így fakadt ki a méltóságos asszony: „Pizok, aljas bestia, ha akar egy rossz husvétot, három nap alatt kiköltöztetem. Verje meg az Isten a gyermekeit is.” Az azonban nem igaz, hogy Ticharichné hátbavágta volna Gyulainét, éppen csak bevágta utána az ajtót. Azt nem láttam, hogy Gyulainé ujját az ajtóba szorult volna. Amikor már kint volt, a méltóságos asszony még utána káltott: „aljas, bestia”.

A járásbíró szembesítette Ticharichné a tanúval. Ticharichné kijelentette, hogy egy szó sem igaz Kesjárné vallomásából, aki különben is elboesájtott alkalmazottja.

Kihallgatták ezután Gyulai Józsefnét, aki szerint Ticharichné mindjárt belépéskor aljas bestiának titulálta.

— Én — mondja — csak annyit feleltem: „Akkor, keztesd ki a méltóságos asszonyt, már nem is tárgyalok többet”. A méltóságos asszony erre tovább sértgetett, aztán hátbavágott és amikor kimentem, a kezemre esapta az ajtót.

Több tanu kihallgatása után a bíró lemorította az orvosi láttelelet. A járásbíróság végül is büncsnek mondotta ki Ticharich Mátvásnént könnyű testi sértés vétségében és ezért 50 pengő pénzbüntetésre ítélte, egyben pedig kötelezte a perköltések megfizetésére. Az ítélet ellen a szemben álló felek fellebbezést jelentettek be.

TÁVIRATOK A TÉL PUSZTÍTÁSÁIRÓL

A hóvihár szünetelteti a törvénykezést az Unióban

Washington, febr. 13.

A rettenetes hóvihár, amely az Egyesült Államok atlanti partvidékén napokon át dúhögött, még a törvényhozás munkáját is megakadályozta. Olyan hótömegek halmozódtak fel Washington utcáin, hogy a közlekedés lehetetlenné vált és a szenátusnak szombatra és keddre összehívott üléseit nem lehetett megtartani.

Hajó a kávéházban

Isztanbul, febr. 13.

Hatalmas orkán és hócsés elzárta a külvilágtól Törökország nagy részét. A távbeszélőforgalom teljesen szünetel. A nyugat felé tartó vasúti forgalmat teljesen beszüntették.

A nagy viharban leszakadt az Arany-szary hajóhídjának két tartóhajója. A két hajót a vihar nekisodorta több motoros bárkának. A hatalmas vihar leszakította két gőzös horgonyláncát. A vihar a két hajót az Arany-szary partján épült kávéházak egyikének vágta. A kávéház kártyavárként omlott össze.

A vihar pusztítását elsodort háztetők szájai jelzik. Drinápoly városát sűrű hótakaró fedte. A forgalom teljesen megbénult. A Keleti Villámvonat Csataldánál elakadt a hóban.